


РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО ЕНЕРГЕТИКА

17.05


ДОКЛАД

Относно: Законопроект за административното регулиране на икономически дейности, свързани с нефт и продукти от нефтен произход, № 854-01-16/07.03.2018 г., внесен от Емил Димитров и група народни представители.

На свое редовно заседание, проведено на 31.05.2018г. Комисията по енергетика, съвместно с Комисията по бюджет и финанси разгледа и обсъди законопроект за административното регулиране на икономически дейности, свързани с нефт и продукти от нефтен произход, № 854-01-16/07.03.2018 г., внесен от Емил Димитров и група народни представители. На заседанието присъстваха от Министерство на финансите: г-жа Татяна Накова – държавен експерт, Дирекция „Данъчна политика” и г-жа Виолета Баева – гл. експерт, Дирекция „Данъчна политика”; от Министерство на енергетиката: г-н Владимир Янков – главен експерт; от Министерство на земеделието, храните и горите: г-жа Ася Стоянова – директор на дирекция „Правна“, както и представители на асоциации и браншови организации.

От името на вносителите законопроектът беше представен от народния представител Емил Димитров. Той сподели, че необходимостта от приемането на този законопроект е, за да бъде прецизирано и допълнено законодателството, което регламентира дейностите, свързани с производството и търговия с петролни и газови продукти в страната. С него се цели да се идентифицират икономическите оператори в този бранш, с което ще се намали делът на сивия сектор и ще се повиши събираемостта на митническите и данъчни задължения от тези дейности, както и ще се осигури лоялна конкуренция на пазара на горива.

Вносителят сподели, че законопроектът е предизвикал широк обществен отзвук и сериозни дебати сред асоциациите и браншовите организации свързани с производството и търговия с петролни и газови продукти в страната. Провел е редица срещи, включително и такава при министър-председателят на Република България – г-н Бойко Борисов. На тези срещи са договорени промени, които да бъдат включени между първо

и второ четене на закона, като повечето текстове вече са уточнени, а останалите са в процес на уточняване.

След представяне на законопроекта се проведе дискусия, при която народният представител Таско Ерменков изрази позицията на ПГ на „БСП-Лява България“, която ще гласува „въздържал се“, тъй като в този момент трябва да се гласува законопроекта в цялост и по същество както е внесен, а не да се дискутират текстове, които към момента не съществуват, и тепърва предстои да бъдат внесени като предложения между първо и второ гласуване.

Народният представител Рамадан Аталай изрази мнение, че вследствие на проведените срещи и поетите ангажименти от страна на вносителите за прецезириране на законопроекта между двете гласувания групата на ДПС ще подкрепи така предложения проект на закон.

Народният представител Менда Стоянова- председател на Комисията по бюджет и финанси обърна внимание, че във връзка с възникналия спор относно необходимостта от нотификация на законопроекта, ресорното министерство - Министерство на икономиката, следва да спази процедурата и ако законопроектът отговаря на изискванията на Директива(ЕС) 2015/1535 на ЕП и Съвета от 2015 г., да предприеме действия за нотификацията му.

След приключване на дискусията и въз основа на проведеното гласуване, Комисията по енергетика, с 13 гласа „за“, без „против“ и 5 гласа „въздържали се“ предлага на Народното събрание да приеме законопроект за административното регулиране на икономически дейности, свързани с нефт и продукти от нефтен произход, № 854-01-16, внесен от Емил Димитров и гр.н.п на 07.03.2018 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА КОМИСИЯТА
ПО ЕНЕРГЕТИКА**

ДЕЛЯН ДОБРЕВ